
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 3ª Reunião Ordinária 

 FASE PREPARATÓRIA DA COLETA DE DADOS 

Aos 30 dias do mês de Abril de 2010, às 13:30, no Gabinete do Prefeito, do município, CALDAS, Estado MG, foi realizada a 3ª Reunião Ordinária da
COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) Rodrigo Nogueira Infante representante do IBGE, com a presença dos seguintes membros:

ANDERSON ROCHA PATRICIO BALDUCCI - Prefeitura Municipal de Caldas
ANDREA FERREIRA DE CARVALHO - Departamento Municipal  de Educação e Cultura 
HUGO CAMACHO CLAROS JUNIOR - Prefeitura Municipal de Caldas
MARCOS ANTONIO MARCIO - Prefeitura Municipal de Caldas
RITA DE CASSIA WESTIN - Departamento  Municipal  de Planejamento

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 3ª Reunião Ordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do
Município CALDAS e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à fase preparatória do Censo, conforme seguem: 

EQUIPE DE TRABALHO

1. Apresentação dos novos membros (caso haja) e da equipe de trabalho no município (ACR, ACM, ACS, ACI), agradecendo o apoio dado ao PSS
anterior.
Sim.
 O Presidente apresentou o Agente Censitário Municipal (ACM) Fabrício, e os Supervisores (ACS) Pedro Luiz e Alírio.                

2. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes?
Não.

BASE TERRITORIAL

2.1 Foi apresentado, explicado e entregue o folder da BT?
Sim.
O representante do IBGE, Rodrigo Infante, explicou que o emprego da geotecnologia era a inovação da Base Territorial, que sua implantação exige
readaptação dos mapas analógicos para o suporte digital e que este processo está em desenvolvimento.

2.2 Foi apresentado o Mapa com os limites Municipais que contemplam as alterações apontadas na última reunião? 
Não. Justifique:
Não foram apontadas alterações na última reunião quando o Presidente indagou sobre os limites municipais e apresentou o Mapa. 

2.3 Com esta nova versão dos limites municipais ou intramunicipais as discordâncias foram resolvidas?
Não há dúvidas.

2.4 Há discordância quanto a subordinação  de localidades/aglomerados próximos a linhas limítrofes?
Não há dúvidas.

PSS - PROCESSO SELETIVO SIMPLIFICADO DO RECENSEADOR

2.5 Foi divulgado o PSS do recenseador?
Sim. De que forma?
A Prefeitura apoiou na contratação de um carro de som que circulou na sede do município e na área de trabalho de São Pedro de Caldas, distrito do
município. Além da distribuição de cartazes e folders pelos Agentes Censitários.

POSTOS DE COLETA

2.6. Caso este item já esteja resolvido, agradeça o apoio e informe aos presentes o(s) endereço(s). 
Comentários:
A cessão do Posto de Coleta pela Prefeitura foi agradecida pelo representante do IBGE. O Posto está instalado num box do MERCADO MUNICIPAL na
PRAÇA PAULINO FIGUEIREDO, S/N.

2.6.1 Há necessidade de alguma complementação (mobiliário, comunicação, etc.) para o posto?
Sim. Especifique:
Foi solicitado pelo Presidente da Comissão à Prefeitura a instalação dos vidros na parte superior do balcão do box do Mercado Municipal onde está instalado
o Posto de Coleta e a cessão de um armário com tranca, atitudes que visam o incremento da segurança.

PRÉ-COLETA



2.7 Foram apresentadas as características da Pré Coleta (o que é, para que serve, quando será realizada, etc.)?
Sim.

PROJETO 'VAMOS CONTAR'

3. Foi distribuído o Folder de divulgação do Projeto 'Vamos Contar'?
Sim.

3.1 Foram apresentadas as características do Projeto (o que é, para que serve, a quem se aplica)?
Sim.

4. Outros Assuntos, Comentários e sugestões:
A Secretária de Educação do município, Andréa Ferreira de Carvalho, foi convidada a fornecer o cadastro das Escolas Públicas de Ensino Fundamental e
Médio de Caldas, pelo representante do IBGE; de modo que este possa garantir o envio do material didático do Projeto Vamos Contar.

Rodrigo Infante, explicou que o emprego da geotecnologia era a inovação da Base Territorial, que sua implantação exige readaptação dos mapas analógicos
para o suporte digital e que este processo está em desenvolvimento em relação ao município de Caldas; justificando a ausência dos nomes dos logradouros
nos mapas impressos. 

Comentou a possibilidade da população diminuir, visto que o baixo crescimento vegetativo é uma tendência mundial e que normalmente, hoje em dia, o
crescimento da população está mais ligada a fluxos migratórios decorrentes de aspectos econômicos, tais quais a busca por emprego.

Por esse motivo, e para que não haja um descontentamento em relação ao número de habitantes a ser apontado pelo Censo Demográfico é que se sugere a
transparência no acompanhamento sistemático desta Comissão. Neste sentido o Prefeito Hugo sugeriu a comparação com o cadastro do PSF.

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
Nada a registrar.

Participantes do IBGE: 
FABRICIO GENEROSO DE CARVALHO - Agente Censitário Municipal,
ALIRIO FERREIRA PINTO - Agente Censitário Supervisor,
PEDRO LUIZ GUIMARAES JUNIOR - Agente Censitário Supervisor.

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo. 
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


